

---

---

## НАЦИОНАЛЬНЫЕ И РЕЛИГИОЗНЫЕ ПРАЗДНИКИ ФРАНЦИИ

*Д.С. Золотухин, 2 курс, факультет иностранных языков  
Научный руководитель – ассистент кафедры  
французского языка Е.В. Жучков  
ФГОУ ВПО «Ульяновский государственный  
педагогический университет им. И.Н. Ульянова»*

*Перевод статьи «Les fetes nationales et religieuses de la France»*

Также, как и во всём мире, во Франции существует множество праздников, которые имеют различное происхождение. Среди них и серьёзные политические даты, и традиционные французские религиозные торжества, и неофициальные праздники.

Во Франции 14 июля отмечают взятие Бастилии. 14 июля 1789 года произошло взятие и разрушение революционерами Бастилии, крепости в которую заключали людей, которые противились политике короля. В этот день проводятся военные парады. Летнюю ночь освещает фейерверк, гораздо более красочный, чем танки и пушки.

11 ноября 1918 года – **дата перемирия, годовщина конца Первой мировой войны**. Проводятся официальные церемонии около могилы Неизвестного Солдата в Париже.

Во Франции с 1890 года демонстранты 1 мая взяли за правило устраивать парады, неся на петлице красный треугольник. Он символизирует деление дня на три равные части: работа, сон, досуг. Треугольник был позже заменён цветком шиповника. В 1907 году в Париже ландыш заменяет цветок шиповника.

8 мая французы празднуют окончание войны 1939–1945 годов. С 1982 года 8 мая снова стало праздничным днём и провозглашено национальным праздником. Этим утром в Париже проводится торжественная месса в Соборе Парижской Богоматери в присутствии Президента Республики или премьер-министра. Президент присутствует на торжественном построении войск, прежде чем возложить корону на могилу Неизвестного Солдата под Триумфальной аркой.

Франция – страна, где религиозные церемонии всегда имеют большую значимость в социальной жизни.

Богоявление не является религиозным праздником как таковым. Оно отмечается 6 января. Это дата прибытия волхвов к младенцу Христу. Каждый год в память о них выбирают короля и королеву: в пирог помещаются боб или пластиковая фигурка. Чтобы определить победителя, каждый берёт кусочек пирога, и тот, кто находит боб, становится королём или королевой.

2 февраля празднуется Сретение. Скорее именно обряд огня ложится в основу названия этого праздника, так как в этот день женщины зажигают свечи, чтобы защищать дом от молний и пожаров. Сегодня название осталось, но традиция изменилась. В домах готовят блины.

От праздника Богоявления и до начала поста длится праздник Карнавалов. Царит огромная свобода. Все наряжаются. Надо смеяться, танцевать, сеять радость и свободу.

Последний день карнавала – это последний вторник перед Великим по-

стом, когда едят много вкусного.

В пасхальное воскресенье (между 22 марта и 25 апреля, в зависимости от года) празднуют Воскресение Иисуса Христа. Пасхальный ритуал имеет языческую историю: Праздник Остары, богини весны и возрождения природы у саксов, которая традиционно изображалась с зайцем, совпал с христианским празднованием Пасхи. Традиции зайца, или пасхального зайца, заключаются в том, что он приносит яйца детям.

1-ое ноября – католический праздник, установленный в IX веке, который отмечается в честь Всех Святых. Для большинства французов праздник Всех Святых – это возможность посетить кладбище. Поминаются умершие, очищаются и украшаются могилы, люди приносят цветы, обычно хризантемы.

Праздники конца года наиболее значительны: Рождество (25 декабря) и Новый год (1 января). Это период подарков и вкусного обеда. Рождество (праздник рождения Иисуса Христа) традиционно проводится в семье. Праздничный ужин начинается 24 декабря, ближе к 22 часам. Это приём изысканной пищи, состоящей из особых блюд: гусиная печёнка, копчёный лосось, индейка с каштанами, рождественское полено.

Во время Рождества в каждой церкви и в каждой семье, которая празднует рождение Иисуса, установлены ясли (которые являются частью оформления). Ясли – это одновременно грот и хлев, где родился Иисус. Чтобы отметить годовщину рождения Христа, изготавливается сцена со стойлом, где находятся Дева Мария, Святой Иосиф и маленький Иисус, а также осёл и бык.

У французов праздником является и новый год. Когда распространилось христианство, Церковь запретила христианам отмечать новый год, который считался языческим и безбожным.

Был период, когда новый год не отмечался, а даже если отмечался, то в разные даты (они отличались не только между странами Европы, но даже между французскими провинциями). В 1564 году указом Карла IX началом года стало считаться 1 января.

Во Франции 14 февраля, как во многих странах, чествуют Святого Валентина, покровителя влюблённых. На витринах бутиков предлагаются букеты цветов, коробки конфет в форме сердца, драгоценности, главным образом кольца.

Как и во всём мире, у французов есть много праздников повседневной жизни, которые очень почитаются в стране.

Рождение ребёнка – большое семейное торжество. Обычно в честь новорождённого члены семьи раздают драже.

Помолвка – повод для семейного обеда. Она может быть долгой (3 или 4 года). Но обычно она не длится более одного года.

Праздники во Франции – уникальное явление. Уникальность их заключается в пёстром разнообразии и сочетании провинциальных культур, истоки которых восходят к античности и средневековью. Это далеко не полный список праздников. Однако французы их отмечают, строго следуя традициям.

### Литература:

1. «Les fêtes nationales et religieuses de la France» [электронный ресурс] // [www.cam.ac.uk](http://www.cam.ac.uk) (дата обращения 15.02.2010) (перевод)